Задания очно-заочного конкурса по теоретической информатике  

(2010-2011 уч. год)

для школьников 9-10 класс

Задачи 1 тура:

Задача 1. Единичный ответ. 10 баллов 

Вычислить значение выражения 328 * A416 = ? 10. Полученное число переведите в систему счисления с основанием 2. В ответ записать сумму значения выражения в системе счисления с основанием 10 и количества единиц в получившейся двоичной записи. Ответ записать в виде целого числа.

Задача 2. Единичный ответ. 10 баллов 

Чему равно наименьшее основание позиционной системы счисления Y, при котором 225X=14Y? Ответ записать в виде целого числа.

Задача 3. Единичный ответ. 10 баллов 

Задачник по информатике имеет информационный объем 20 Кбайт. На каждой странице задачника 32 строки по 64 символа в каждой, 1 символ кодируется восьмибитовым способом. Чему равно количество страниц в задачнике? Ответ записать в виде целого числа.

Задача 4. Единичный ответ. 10 баллов

Объем сообщения, содержащего 2048 символов, составил 1/256 часть Мегабайта. Укажите количество символов в алфавите, с помощью которого записано сообщение. Ответ дать в виде целого числа.

Задача 5. Единичный ответ. 10 баллов  

Упростите выражение: ((A or ¬​B) → B) and (¬A or B)

*** Комментарий по вводу ответа: операнды вводятся большими латинскими буквами; между названием логической операции и операндом ставится пробел; между открывающей скобкой и операндом или логической операцией пробел не ставится; между операндом или логической операцией и закрывающей скобкой пробел на ставится; между скобками пробел не ставится; перед открывающей скобкой и после закрывающей скобки ставится пробел. 

Скобки используются только для изменения порядка выполнения операций. Если порядок выполнения операций очевиден из их приоритетов – дополнительное использование скобок считается ошибкой.

При однозначном ответе – истинный ответ обозначается как 1, а ложный как 0.

Задача 6. Единичный ответ. 10 баллов  

Чертежный автомат исполняет следующие команды:

- опустить перо 

- поднять перо

- переместить перо на (∆X,∆Y), где (∆X,∆Y) - вектор перемещения в системе координат ХoY.


Опустить перо;


Сместиться на вектор (0, 2);


Сместиться на вектор (2, 0);


Поднять перо;


Сместиться на вектор (-2, -4);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (2, 0);


Поднять перо;

Сместиться на вектор (4, 0);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (0, 4);

Сместиться на вектор (-2, 0);

Поднять перо;

Сместиться на вектор (-2, -2);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (-2, 0);

Сместиться на вектор (0, -2);

Поднять перо;

Сместить на вектор (2, 2);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (0, -2);

Поднять перо;

Сместиться на вектор (2, 4);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (0, -2);

Поднять перо;

Сместиться на вектор (2, -2);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (-2, 0);

Поднять перо;

Сместиться на вектор (2, 2);

Опустить перо;

Сместить на вектор (-2, 0);

Поднять перо;

Результатом выполнения алгоритма ЧА на клетчатой бумаге является число. Найдите сумму цифр этого числа и запишите ответ в двоичной системе счисления. 

Задача 7. Единичный ответ. 10 баллов 

Определить количество единиц строковой переменной ‘a’ после выполнения алгоритма. Ответ записать в виде целого числа.
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Задача 8. Единичный ответ. 10 баллов 

При работе с электронной таблицей в ячейке A3 записана формула «=A1*$B1-$B$2*A$2». В ячейки A1, A2, B1 и B2 введены значения 3, 5, 7 и 11 соответственно. Какое значение будет выведено в ячейке B4, если в неё скопировать ячейку A3.

Задача 9. Единичный ответ. 10 баллов 

Модему, передающему информацию со скоростью 512 байт/c, потребовалось 1 минута и 4 секунды, для того чтобы передать растровое изображение. Укажите максимальное количество цветов в палитре изображения, если известно, что его размер составил 128x256 пикселей. Ответ записать в виде целого числа.

Задача 10. Единичный ответ. 10 баллов 

Представлена база данных “Рождение”:

	ФИО
	Месяц
	Год_рождения

	Лосев И.И.
	март
	1983

	Аверин А.П.
	январь
	1984

	Алмазова Е.С.
	август 
	1978

	Алканович А.А.
	июль
	1985

	Явисенко С.А.
	июнь
	1980


После проведения сортировки по полю ФИО в порядке убывания запись, содержащая год рождения 1985 переместилась на:


1) 1 строку вверх


2) 1 строку вниз


3) 2 строки вверх


4) 3 строки вверх


5) не переместилась

